



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА

ул. Энгельса, 8, г. Сургут,
Тюменская область, Ханты-Мансийский
автономный округ – Югра, 628408
Тел. (3462)522-175, факс (3462)522-182
E-mail: gorod@admsurgut.ru
Администрация г. Сургута
№ 01-11-8435/17-0
от 12.09.2017



Председателю Думы города
Н.А. Краснояровой

И.о. председателя Контрольно-
счетной палаты города Сургута
И.В. Жукову

Уважаемая Надежда Александровна!

Администрация города направила в Думу города проект решения по вопросу «О внесении изменений в решение Думы города от 26.10.2013 № 408-В ДГ «О дополнительных мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на 2014 – 2017 годы» для рассмотрения на сентябрьском заседании Думы города.

В соответствии с пунктом 8 ст. 41 Регламента Думы города направляю изменения в приложение к проекту решения Думы города и уточненную пояснительную записку. Проект решения Думы остается без изменений.

Данные изменения вызваны необходимостью указания единиц измерения объема финансирования в приложении и исправлению технической ошибки в пояснительной записке.

В приложении к решению Думы города внести следующие изменения:

Заголовок графы приложения изложить в следующей редакции:

№ п\п	Меропри- ятия	Объём финансирования за счет средств местного бюджета (всего, руб.)	В том числе по годам (руб.)						
			2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020

Приложение: пояснительная записка к проекту решения Думы города, на 4 л. в 1 экз.

И.о. главы Администрации города

Собко Екатерина Анатольевна
тел. (3462)52-28-15

А.А. Жердев

Дума № 18-01-2047/17-0
от 13.09.2017



**Пояснительная записка
к проекту решения Думы города
по вопросу «О внесении изменений в решение Думы города
от 26.10.2013 № 408-В ДГ «О дополнительных мерах социальной поддержки
детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа
детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,
на 2014-2017 годы»**

В решение Думы города от 26.10.2013 № 408-В ДГ «О дополнительных мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на 2014-2017 годы» (в редакции от 25.03.2015 № 673-В ДГ) предлагаем внести следующие изменения:

1. В наименовании, части 1 и 2 решения слова «на 2014-2017 годы» заменить словами «на 2014-2020 годы».

2. Организация работы по перевозке детей, оставшихся без попечения родителей: с сопровождающим к месту дальнейшего устройства, к месту постоянного жительства законного представителя, или в распоряжение органов опеки и попечительства. Транспортировка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в специализированные учреждения для дальнейшего проживания и воспитания.

Транспортировка детей осуществляется по мере необходимости специалистами управления по опеке и попечительству, при этом командировочные расходы сотрудников, суточные, расходы на оплату гостиницы возмещаются за счет средств, полученных в виде субвенций.

В предлагаемом для рассмотрения проекте решения Думы города предусматриваются расходы на транспортировку только несовершеннолетних, в округе или за его пределами, в одну сторону. К категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на которых распространяются меры по перевозке, относятся дети в возрасте от 0 лет до 18 лет.

В целях минимизации затрат на транспортировку несовершеннолетних перевозка детей по территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по возможности осуществляется управлением по опеке и попечительству Администрации города автотранспортом. Расходы производятся по мере необходимости.

В 2014 году осуществлена транспортировка 8 детей, оставшихся без попечения родителей: трое малолетних детей перевезены автотранспортом в город Урай к месту дальнейшего воспитания в «Урайский специализированный Дом ребенка», трое детей – в детский дом «Лучик» п. Сергино Октябрьского района, 1 ребенок - в детский дом «Радуга» г.Ханты-Мансийск, и один подопечный ребенок транспортирован к попечителю в город Волгоград авиатранспортом, затраты на перевозку ребенка составили 9 тыс.руб. При перевозке детей автотранспортом затрат на перевозку не было.

В 2015 году необходимость в перевозке за счет средств бюджета города не возникла. Единственный ребенок, направленный в течение года под надзор организаций, по состоянию здоровья был доставлен в КОУ ХМАО –

Югры «Урайский специализированный Дом ребенка» г. Урай бортом казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр медицины катастроф».

В 2016 году осуществлена транспортировка 5-х детей, оставшихся без попечения родителей: подопечный ребенок перевезен автотранспортом в семью временного опекуна, проживающего на территории Березовского района ХМАО – Югры; подопечный ребенок перевезен в семью временного попечителя в город Новосибирск авиатранспортом; в детский дом «Радуга» (г. Ханты-Мансийск) перевезен автотранспортом ребенок, оставшийся без попечения родителей; перевезен автотранспортом в город Урай к месту дальнейшего воспитания в «Урайский специализированный Дом ребенка» новорожденный ребенок, оставшийся без попечения родителей; в Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Светозар» (г. Нягань) перевезен автотранспортом ребенок, оставшийся без попечения родителей. При перевозке детей автотранспортом затрат на перевозку не было. Денежные средства в размере 10850 рублей расходованы на перевозку подопечного ребенка авиатранспортом к месту жительства временного попечителя. Отклонение от плана составило 25,06 тыс. руб., отклонение по объему финансирования – 69,79%.

В 1 полугодии 2017 года перевезены автотранспортом в пределах автономного округа под надзор организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 3 детей, оставшихся без попечения родителей, из них двое детей в Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Лучик» п. Сергино Октябрьского района, один ребенок в город Урай, «Урайский специализированный Дом ребенка». Финансовых затрат на перевозку детей не было.

В течение 2014-2016 годов и за истекший период 2017 года перевезены 100% детей, нуждающихся в транспортировке.

Во избежание риска нехватки денежных средств на доставку несовершеннолетних расчет расходов произведен исходя из вероятности доставки в крайние точки Российской Федерации с учетом средней стоимости авиабилетов. Принимая во внимание имеющийся опыт перевозок детей, а также исходя из численности детского населения города, и, соответственно, числа выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, среднегодовое количество несовершеннолетних, подлежащих транспортировке, предлагается предусмотреть в количестве 2 (двух) человек.

	2014	2015	2016	2017 7 месяцев
Количество перевезенных детей всего	8	1	5	3
В том числе без финансовых затрат на перевозку	7	1	4	3
С финансовыми затратами на перевозку	1	0	1	0

Семейное устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, – это приоритетная форма социального устройства такого рода детей, которая должна реализовываться независимо от места проживания предполагаемого опекуна (попечителя). Таким образом, при отсутствии на территории муниципального образования лиц, желающих принять ребенка в семью, ребенок может и должен быть передан в семью граждан, проживающих на любой другой территории. Транспортировка детей к месту дальнейшего устройства – мероприятие социально значимое, так как дает возможность обеспечить ребенку, оставшемуся без попечения родителей, наиболее благоприятные условия жизнеустройства и дальнейшего воспитания и развития.

2. Погашение задолженности по оплате содержания жилья и коммунальным услугам, в котором проживают исключительно дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации – мера социальной поддержки, которая предоставляется по обращению (носит заявительный характер).

В 2015 году на предоставление данной меры социальной поддержки было предусмотрено 300 000 рублей. В соответствии с двумя поступившими заявлениями 2 лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, представлена данная мера социальной поддержки.

Отклонение от плана составило 12,25 тыс. руб., отклонение по объему финансирования – 4,08%.

На 2016 год на предоставление данной меры социальной поддержки было предусмотрено 300 000 рублей. Данная мера социальной поддержки предоставлена в 2016 году двум лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, итого доля лиц, получивших меру социальной поддержки, от общего количества лиц, подтвердивших своё право на её получение, составила 100%. Отклонение от плана составило 182,7 тыс. руб., отклонение по объему финансирования – 60,90%.

В целях уведомления категорий лиц, имеющих возможность обратиться за получением данной меры социальной поддержки, в 2016 году управлением по опеке и попечительству проведена следующая работа:

- направлены письма всем лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, являющимся выпускниками организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, о возможности получения и порядке предоставления указанной меры социальной поддержки (46 писем);

- 12.10.2016 опубликовано объявление на официальном интернет-портале Администрации города Сургута о возможности получения указанной меры социальной поддержки.

- в еженедельной городской газете «Сургутские Ведомости» от 15.10.2016 № 40 (771) опубликовано объявление о возможности получения данной меры поддержки.

На 2017 год на предоставление данной меры социальной поддержки выделено 300 000 рублей.

За истекший период 2017 года заявлений от лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не поступало. С целью уведомления потенциальных получателей услуги в 2017 году управлением по опеке и попечительству:

- направлены (дважды: в марте и в июле) письма всем лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, являющимся выпускниками организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, о возможности получения и порядке предоставления указанной меры социальной поддержки;
- опубликовано 20.07.2017 объявление на официальном интернет-портале Администрации города Сургута о возможности получения указанной меры социальной поддержки.
- опубликовано в еженедельной городской газете «Сургутские Ведомости» от 22.07.2017 № 28 (810) объявление о возможности получения данной меры поддержки.

	2015	2016	2017 7 месяцев
Количество лиц, обратившихся за предоставлением данной меры социальной поддержки	1	5	3
Финансовые затраты на предоставление мер поддержки, тыс. руб.	287,75	117,31	0

Лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет, особенно выпускники организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, являются наиболее уязвимой в социальном плане категорией граждан. Отсутствие семейной поддержки и опыта самостоятельного преодоления трудной жизненной ситуации, наряду с имеющим место периодическим повышением стоимости коммунальных услуг, делают погашение задолженности по оплате содержания жилья и коммунальным услугам важной мерой поддержки детям, оставшимся без попечения родителей, и лицам из их числа. Данная мера направлена прежде всего на обеспечение социальной адаптации получателей и снижение риска возникновения социальной напряженности в обществе.

Начальник управления
по опеке и попечительству

Е.А. Собко

Полякова Елена Андреевна
(3462) 52-28-40